

西貢區議會全體議員：

2019年5月7日西貢區議會會議提出討論

食物及衛生局將軍澳醫院設產科「走數」，
要求儘快於將軍澳醫院開設產科

內容

政府2008年向立法會申請19億元撥款擴建將軍澳醫院，承諾待2013年完成工程後，主座將設產科，當時亦曾表示，考慮到將軍澳醫院無私家醫院等「特殊」情況，估計區內每年分娩人數達2900宗。政府原定承諾2013年14年度提供分娩服務，亦已預留地方開設產房及初生嬰兒深切治療病房。惟食物及衛生局近日表示，短期內未有計劃於將軍澳醫院開設產科。

將軍澳人口持續增長，為最多年輕家庭的地方，多年來孕婦可於將軍澳醫院進行產前檢查，惟需要跨區往聯合醫院或其他醫院分娩。過往曾有孕婦穿羊水後，卻被救護車送往未設有產科的將軍澳醫院，其後才轉送聯合醫院產房分娩，危害孕婦及胎兒安全。

本討論文件要求當局：

- 提供其他聯網醫院分娩個案宗數，及當中涉及居於將軍澳的孕婦數字；
- 交代已預留設作產房及初生嬰兒深切治療病房地方的用途；
- 完善將軍澳產科服務，儘快於將軍澳醫院開設產科。

措辭

本動議文件「食物及衛生局將軍澳醫院設產科「走數」，要求儘快於將軍澳醫院開設產科」提呈2019年5月7日西貢區議會會議，及邀請相關部門出席。



提問人 方國珊議員

2019年4月15日